

# Заповеди блаженства.

(38)

5:1 Увидев народ, Он взошел на гору; и, когда сел, приступили к Нему ученики Его.

5:2 И Он, отверзши уста Свои, учил их, говоря:

5:3 Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное.

5:4 Блаженны плачущие, ибо они утешатся.

5:5 Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю.

5:6 Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся.

5:7 Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут.

5:8 Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят.

5:9 Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими.

5:10 Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное.

5:11 Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня.

5:12 Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас.

## Введение

1. Нагорная проповедь – центральная часть учения Иисуса Христа. В не отрывается путь к человека к счастью. Для многих людей счастье – это недоступная сказка, о которой они читали в книгах. Когда семейных людей спрашиваешь, счастливы ли они, то очень часто люди пожимают плечами. Счастье — это не удел только молодых, оно доступно в любом возрасте.
2. В нагорной проповеди открывается путь к счастью. Оказывается, что для того, чтобы человек был счастлив нужно выполнить некоторые условия. Многие люди, даже христиане, если их спросить, что им не хватает для счастья, ответят, что им не хватает того или того, но я никогда не слышал, чтобы кто-то сказал, что ему для счастья не хватает быть более гонимым, или больше плакать, или быть более милостивым. Но именно эти условия установил Бог для счастья.
3. Все заповеди блаженства можно разделить на три большие группы: заповеди, описывающие внутреннее состояние человека, заповеди описывающие правила взаимоотношения между людьми, и заповеди, описывающие нашу верность Богу. Если у человека наблюдаются какие-то духовные проблемы, если он несчастлив, то корень этих проблем лежат в одной из указанных областей.

## Заповеди, описывающие внутреннее состояние человека

Каким должен быть внутренний мир человека? Он описывается четырьмя заповедями:

- нищие духом, плачущие, кроткие, алчущие и жаждущие правды

Особое внимание хотелось бы обратить на «алчущих и жаждущих правды». Что это за состояние? В другом переводе этот текст переведен как «Благословенны те, кто голоден по праведности и жаждет её, потому что они насытятся» (восточный смысловой перевод), «Блаженны те, кто ощущает голод и жажду по праведности, потому что они насытятся» (новый перевод Московского Библейского Общества). Многие христиане, живя в христианстве, все больше и больше отступающем от Христа, находят это состояние приемлемым. Нужно жаждать праведности, нужно тяготится тем состоянием, в котором мы находимся.

## Заповеди, описывающие отношения между людьми

Милостивые, чистые сердцем, миротворцы.

Интересно, что заповедь «чистые сердцем» отнесена к разделу взаимоотношений между людьми. Дело в том, что чистота сердца понимается как отсутствие лукавства, хитрости и так далее. Христос про Нафанаила сказал: вот истинный Израилеянин, в котором нет лукавства. Говорят, что трудно жить простому человеку – если хочешь жить, то умей вертеться. Но Христос сказал, что если у тебя будет чистое сердце, то ты в своей жизни увидишь действия Божьи.

## Заповеди – верности Богу

Какую цену мы готовы заплатить за то, чтобы остаться верным Богу. Причем, нужно отметить, что верность Богу проявляется именно в семье, когда мы воспитываем детей, и общаемся с мужем, и переносим различные тяготы жизни.

Есть прямая зависимость между нашей верностью Богу и счастьем. Человек не верный Богу не может быть счастливым.